Góra Kalwaria, 24.07.2019 r. 
PROTOKÓŁ NR 15/2019 
z XV NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ GÓRY KALWARII
w dniu 24 lipca 2019 r. 

XV nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej Góry Kalwarii odbyła się w Ośrodku Kultury w Górze Kalwarii, przy ul. por. Jana Białka 9
Punkt 1 - Otwarcie XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej, stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Rokita o godz. 15.30 otworzył XV nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej. Poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, zaś nagrania obrad będą udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Ponadto poinformował o konieczności stosowania zasad wynikających z przepisów o ochronie danych osobowych. 
Następnie na podstawie podpisanej przez radnych listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W posiedzeniu uczestniczyło 19 radnych.
W załączeniu: lista obecności radnych stanowiąca załącznik nr 1 do protokołu; lista obecności przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy stanowiąca załącznik nr 2 do protokołu; lista obecności gości stanowiąca załącznik nr 3 do protokołu. 
Przewodniczący powitał radnych Rady Miejskiej, burmistrza Arkadiusza Strzyżewskiego, zastępcę burmistrza Mateusza Baja, pracowników urzędu gminy, pracowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz przybyłych gości i mieszkańców miasta.

Punkt 2 - Przedstawienie porządku obrad sesji Rady Miejskiej.
Nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym (wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria Arkadiusza Strzyżewskiego z dnia 17.07.2019 r. został dołączony do protokołu - załącznik nr 4).

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Góra Kalwaria na lata 2019-2026.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 r.

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej z przeznaczeniem na przedsięwzięcia służące rozwojowi rodzinnych ogrodów działkowych w Górze Kalwarii oraz sposobu jej rozliczania i kontroli.

7. Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o kandydatach na ławników.

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę części zabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej działkę ewidencyjną nr 823/3, położonej w miejscowości Czersk na zabudowaną nieruchomość gruntową, stanowiącą działkę ewidencyjną nr 100 położoną w miejscowości Czarny Las.

9. Zamknięcie XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono.
Punkt 3 - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Góra Kalwaria na lata 2019-2026.
Skarbnik gminy udzieliła wyjaśnień odnośnie do powodów podjęcia uchwały oraz jej treści.
Radna Aleksandra Fedynicz-Komosa zapytała o możliwość cofnięcia pozwolenia na budowę z powodu zdjęcia w tym roku przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej w ul. Leśnej i Towarowej w Górze Kalwarii.
Radny Andrzej Posiewka zwrócił się z pytaniem o korzyści dla gminy wynikające ze zmiany sposobu finansowania ww. inwestycji.
Skarbnik gminy odpowiedziała na pytania radnych.

Radna A. Fedynicz-Komosa dopytała, czy nie jest to aby tłumaczenie konsekwencji nieogłoszenia w tym roku przetargu na ww. inwestycje.

Radny Jakub Rącz poprosił o dokładne podanie kwot, które gmina może zaoszczędzić na zmianie finansowania ww. przedsięwzięć.

Skarbnik gminy odniosła się do wątpliwości radnej A. Fedynicz-Komosy. Na pytanie radnego J. Rącza odpowiedziała insp. ds. pozyskiwania środków zewnętrznych i współpracy z organizacjami pozarządowymi Monika Kasprzyk.
Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.

Głosowano w sprawie:
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Góra Kalwaria na lata 2019-2026. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Aleksandra Fedynicz-Komosa, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Czesława Iwona Książek, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Andrzej Posiewka, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura
· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/126/2019


Punkt 4 - Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 r.
Skarbnik gminy omówiła zmiany w uchwale budżetowej.
Radna A. Fedynicz-Komosa pogratulowała zdobytych dotacji oraz zapytała, skąd wzięło się 75 tys. zł, które gmina musi dołożyć do otrzymanej kwoty, by móc zrealizować inwestycje w wymienionych sołectwach oraz jakie kryteria zastosowano przy wyborze 5 sołectw do programu dofinansowania. Ponadto zwróciła się z pytaniem o koszt utrzymania tężni solankowej w Czaplinku i źródło jego pokrycia oraz wyraziła wątpliwość co do sensu zakupu sensorów powietrza.
Radny Zbigniew Adamczyk zwrócił się z pytaniem, czy zdjęcie planowanej kwoty dla szkoły w Cendrowicach nie zakłuci jej funkcjonowania.

Na pytania radnej o pochodzenia środków na dopłaty do projektów sołeckich odpowiedziała skarbnik gminy. Odnośnie do pytania o kryteria wyboru sołectw oraz pytań związanych z kosztami funkcjonowania tężni odpowiedział zastępca burmistrza Mateusz Baj. Odpowiedzi na pytanie o sensory powietrza udzielił burmistrz Arkadiusz Strzyżewski. Do pytania radnego Z. Adamczyka odniósł się zastępca burmistrza M. Baj informując przy okazji o planach rozbudowy placówki w Cendrowicach.
Ad vocem wypowiedzi zastępcy burmistrza radna A. Fedynicz-Komosa poprosiła o informację, jakie sołectwa z jakimi projektami się zgłosiły i dlaczego akurat wybrane pięć okazały się najciekawszymi. Natomiast ad vocem odpowiedzi burmistrza radna wyraziła opinię swoją i mieszkańców, że lepszą inwestycją niż czujniki powietrza byłby przykładowo dron badający źródła zanieczyszczeń powietrza, czy wyposażenie Straży Miejskiej w czujniki do kontroli poziomu spalin.
Ad vocem wypowiedzi radnej zastępca przewodniczącego rady Szymon Krupa podał orientacyjne koszty związane z użytkowaniem specjalistycznego drona i wyraził wątpliwości co do efektywności tej metody działania walki ze smogiem.
Ad vocem radna A. Fedynicz-Komosa zaproponowała, aby w miejsce montażu dodatkowych czujników zanieczyszczenia powietrza, zwiększyć skuteczność działania straży miejskiej w zakresie kontroli opału spalanego w piecach mieszkańców.
Ad vocem działalności straży miejskiej wypowiedział się zastępca przewodniczącego rady S. Krupa zwracając uwagę na niewystarczającą liczbę strażników w stosunku do nałożonych obowiązków.
Odnośnie do kwestii związanych z użytkowaniem drona wypowiedział się również radny J. Rącz.

Radna A. Fedynicz-Komosa kończąc dyskusję nt. zabiegów o poprawę jakości powietrza stwierdziła, że, zamiast na czujniki zanieczyszczenia powietrza, lepiej postawić na kontrolę i edukację mieszkańców.
Radny A. Posiewka poprosił o wyjaśnienie sposobu dofinansowania inicjatyw sołeckich, które otrzymały dotację z funduszu. Odnosząc się zaś do wypowiedzi zastępcy burmistrza zwrócił uwagę, że do tej pory nie było w placówce w Cendrowicach oddziału przedszkolnego, ponieważ funkcjonowało tam gimnazjum.

Radny Z. Adamczyk nawiązując do wypowiedzi zastępcy burmistrza zadał pytanie o potrzebę utworzenia trzech oddziałów przedszkolnych w Cendrowicach. Wypowiedział się również o korzyściach dla gminy w związku z budową tężni w Czaplinku, ale też związanym z tym niebezpieczeństwem obciążenia kosztami jej funkcjonowania jednego sołectwa.

Ad vocem radna A. Fedynicz-Komosa zaprzeczyła, jakoby była przeciwna budowie tężni czy też innym inicjatywom sołeckim.

Radny Z. Adamczyk zaprosił wszystkich na otwarcie tężni zaplanowane na 1 września i uzupełnił swoją poprzednią wypowiedź odnośnie do kosztów jej funkcjonowania.

Radna Urszula Wroniewicz zapytała o źródło zasilania tężni w wodę, o odpłatność za korzystanie i krąg uprawnionych do korzystania z tężni. 

Na powyższe pytania odpowiedział radny Z. Adamczyk.

Radny J. Rącz zapytał o rodzaj solanki, która będzie zastosowana w tężni i otrzymał odpowiedź również od radnego Z. Adamczyka. 

Radna A. Fedynicz-Komosa ponownie poprosiła o informację, jakich osiem projektów zgłoszono do dofinansowania.

Zastępca burmistrza zaproponował, że na powyższą prośbę odpowie w formie pisemnej oraz udzielił wyjaśnień odnośnie do pytania radnego A. Posiewki dotyczącego zasad programu Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw w kwestii finansowania zgłoszonych projektów.

Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.

Głosowano w sprawie:
projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (16)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
PRZECIW (2)
Aleksandra Fedynicz-Komosa, Andrzej Posiewka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Czesława Iwona Książek
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura
· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/127/2019


Punkt 5 - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Projekt uchwały omówiła Monika Kasprzyk, insp. ds. pozyskiwania środków zewnętrznych i współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.

Głosowano w sprawie:
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Aleksandra Fedynicz-Komosa, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Czesława Iwona Książek, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Andrzej Posiewka, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura
· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/128/2019


Punkt 6 - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej z przeznaczeniem na przedsięwzięcia służące rozwojowi rodzinnych ogrodów działkowych w Górze Kalwarii oraz sposobu jej rozliczania i kontroli.

Wyjaśnień na temat projektu zmian w uchwale udzieliła insp. ds. pozyskiwania środków zewnętrznych i współpracy z organizacjami pozarządowymi Monika Kasprzyk.
Radna B. Polaczyńska zapytała o lokalizację rodzinnych ogródków działkowych Malinka.
Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.
Pani Monika Kasprzyk sprostowała, że w § 1 ww. projektu uchwały powinna być mowa o załączniku nr 1 do uchwały nr 693/2018 z dnia 27 czerwca 2018 r. a nie z 2019 r. jak zostało odczytane. 

Głosowano w sprawie:
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej z przeznaczeniem na przedsięwzięcia służące rozwojowi rodzinnych ogrodów działkowych w Górze Kalwarii oraz sposobu jej rozliczania i kontroli. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Aleksandra Fedynicz-Komosa, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Czesława Iwona Książek, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Andrzej Posiewka, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura
· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/129/2019


Punkt 7 - Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o kandydatach na ławników.
Sekretarz gminy Beata Kisiel udzieliła radnym informacji na temat projektu uchwały.


Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.


Głosowano w sprawie:
projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o kandydatach na ławników. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Aleksandra Fedynicz-Komosa, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Czesława Iwona Książek, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Andrzej Posiewka, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura

· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/130/2019


Punkt 8 - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę części zabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej działkę ewidencyjną nr 823/3, położonej w miejscowości Czersk na zabudowaną nieruchomość gruntową, stanowiącą działkę ewidencyjną nr 100 położoną w miejscowości Czarny Las.
Informacji na temat projektu uchwały udzielił radnym burmistrz Arkadiusz Strzyżewski.

Radna U. Wroniewicz zapytała, czy sklep GS zostanie w tym samym miejscu co dotychczas.

Odpowiedzi udzielił burmistrz Arkadiusz Strzyżewski.

Przewodniczący rady odczytał treść projektu uchwały.

Głosowano w sprawie:
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę części zabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej działkę ewidencyjną nr 823/3, położonej w miejscowości Czersk na zabudowaną nieruchomość gruntową, stanowiącą działkę ewidencyjną nr 100 położoną w miejscowości Czarny Las. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Zbigniew Adamczyk, Łukasz Baran, Monika Bolek, Aleksandra Fedynicz-Komosa, Jacek Gliński, Jan Jarosz, Teresa Jędral, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Czesława Iwona Książek, Beata Mika, Zenon Nadstawny, Beata Polaczyńska, Andrzej Posiewka, Jakub Rącz, Jan Rokita, Iwona Szymańska, Urszula Wroniewicz, Rozalia Zdulska
NIEOBECNI (2)
Bożena Molak, Tomasz Ura
· Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XV/131/2019

Punkt 9 - Zamknięcie XV sesji Rady Miejskiej.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący Rady Miejskiej Jan Rokita o godz. 17.15 zamknął XV sesję Rady Miejskiej. 
Szczegółowy przebieg obrad przedstawia nagranie z sesji rady https://www.youtube.com/watch?v=WnSheiU6ZDE 
   Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                         

        Jan Rokita
Protokół sporządziła: 

Olga Korczak


