UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 27 ust. 1, 2 i 3 ustawy w dnia 25 czerwca 2010 roku o sporcie ( Dz. U. z 2018 r poz. 1263 i 1669) organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może określić, w drodze uchwały, warunki i tryb finansowania zadania własnego, o którym mowa w ust.1, wskazując w uchwale cel publiczny z zakresu sportu, który jednostka ta zamierza osiągnąć. Jednocześnie przepisy ustawy nie naruszają uprawnień jednostek samorządu terytorialnego do wspierania kultury fizycznej na podstawie przepisów odrębnych, w tym ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Finansowanie sportu w trybie uchwały podjętej zgodnie z art. 27 ust. 2 o sporcie jest zatem fakultatywne.

Aby ujednolicić sposób przekazywania dotacji dla wszystkich organizacji pozarządowych koniecznym jest uchylenie uchwały Nr XXVII/305/2012. Powrót do finansowania sportu      i kultury fizycznej w trybie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie ujednolici wzory zawieranych umów, składanych ofert i sprawozdań, które to wzory są integralną częścią ustawy o DPPiW w postaci Rozporządzeń Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
Zmiana trybu finansowania sportu na tryb ustawy o DPPiW pozwoli ubiegać się małym grantobiorcom (kwoty poniżej 10 tys. złotych) o dotacje przyznawane w trybie art. 19a ustawy o DPPiW, tzw. małe granty.
