
Góra Kalwaria, 25.02.2019
SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI W 2018 R. GMINNEGO PROGRAMU WSPIERANIA RODZINY W GMINIE GÓRA KALWARIA W LATACH 2015-2018

Zgodnie z zapisami Gminnego programu wspierania rodzin w gminie Góra Kalwaria, zwanego dalej programem, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej do końca lutego każdego roku przedstawia Burmistrzowi sprawozdanie z realizacji programu, następnie burmistrz do 31 marca każdego roku przedstawia w/w sprawozdanie Radzie Miejskiej. 


Celem programu jest wypracowanie spójnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną 
w Gminie Góra Kalwaria.


Dla osiągnięcia tego celu przyjęto następujące cele szczegółowe: 

1) zabezpieczenie podstawowych potrzeb bytowych dziecka i rodziny. 

2) zapobieganie powstawaniu sytuacji kryzysowych wymagających interwencji oraz rozwiązywanie już istniejących. 

3) zapobieganie niedostosowaniu społecznemu dzieci i młodzieży. 

4) zapobieganie uzależnieniom od środków psychoaktywnych. 

5) wsparcie interdyscyplinarne dzieci i rodzin naturalnych.

ADRESACI PROGRAMU


Odbiorcami programu są rodziny zamieszkałe na terenie gminy Góra Kalwaria, przejawiające problemy opiekuńczo-wychowawcze, zagrożone umieszczeniem dzieci 
w pieczy zastępczej oraz takie, które chcą współpracować na rzecz odzyskania opieki nad dziećmi.

DIAGNOZA ŚRODOWISKA I PROBLEMU


W 2018r. z pomocy Ośrodka Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii, w oparciu o zapisy ustawy o pomocy społecznej, skorzystało 153 rodzin z dziećmi, Ze względu na wielodzietność, pomoc finansową otrzymało 20 rodzin, ponad to ze względu na bezradność w sprawach opiekuńczych i prowadzenia gospodarstwa domowego pomoc pieniężną otrzymało 25 rodzin w tym 14  rodziny niepełne. Inne powody przyznawania wsparcia dla rodzin to przede wszystkim bezrobocie, uzależnienia, a także niepełnosprawność i długotrwała choroba. Ponad to z pomocy OPS skorzystało 41 rodzin emerytów i rencistów.


W ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania z pomocy w formie posiłku skorzystało 52 dzieci do 7 roku życia, 155 uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej. 

Ponadto wspierano rodziny poprzez wypłatę świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego, stypendiów socjalnych, dodatków mieszkaniowych. 

DZIAŁANIA PODEJMOWANE NA RZECZ RODZIN



Rodziny, które przeżywają trudności w wypełnianiu funkcji  opiekuńczo-wychowawczej, mogą otrzymać wsparcie w postaci usług asystenta rodziny. Możliwość taka wynika z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ( Dz. U. z 2018r, poz. 998 z późn. zm.).

Według tejże ustawy i w zależności od indywidualnej sytuacji rodziny plan pracy obejmuje udzielanie przez asystenta wsparcia w następujących obszarach: 
1. w poprawie sytuacji życiowej, w tym w zdobywaniu umiejętności prawidłowego prowadzenia gospodarstwa domowego,

2.  pomocy w rozwiązywaniu problemów socjalnych,

3.  pomocy w rozwiązywaniu problemów psychologicznych, 

4. pomocy w rozwiązywaniu problemów wychowawczych z dziećmi,

5. motywowaniu członków rodzin do podnoszenia kwalifikacji zawodowych i pomocy 
w poszukiwaniu, podejmowaniu i utrzymywaniu pracy zarobkowej,

6. motywowaniu do udziału w zajęciach grupowych dla rodziców, mających na celu kształtowanie prawidłowych wzorców rodzicielskich i umiejętności psychospołecznych,

7. udzielaniu wsparcia dzieciom, w szczególności poprzez udział w zajęciach psychoedukacyjnych,

8. prowadzeniu indywidualnych konsultacji wychowawczych dla rodziców i dzieci.

 Do zadań asystenta rodziny należy również:

1. prowadzenie dokumentacji dotyczącej prowadzenia pracy z rodziną,

2. sporządzanie okresowej oceny sytuacji rodziny,

3. monitorowanie sytuacji rodziny po zakończeniu pracy z rodziną,

4. sporządzanie na wniosek sądu opinii o rodzinie i jej członkach,

5. współpraca z jednostkami administracji rządowej i samorządowej, właściwymi organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami specjalizującymi się 
w działaniach na rzecz dziecka i rodziny,

6. współpraca z zespołem interdyscyplinarnym i grupą roboczą,  

7. podejmowanie działań interwencyjnych w sytuacji zagrożenia życia lub bezpieczeństwa dziecka i rodziny.

Rodziny objęte asystą typowane były przez pracowników socjalnych.


 W 2018 r. z rodzinami pracowało trzech asystentów rodziny, asystenturą objęto 26 rodzin w tym 48 dzieci. Są to rodziny, przejawiające największe trudności w prawidłowej opiece i wychowaniu dzieci, a tym samym zagrożone umieszczeniem dzieci w pieczy zastępczej. Praca z rodzinami jest procesem złożonym i długotrwałym. Efekty pracy 
z rodzinami w przeważającym stopniu zależą od aktywności rodzin, otwarcia na otrzymywane wsparcie, chęci wprowadzenia w swoim życiu zmian. Objęcie rodziny wsparciem asystenta nie zawsze gwarantuje przywrócenie rodzinie zdolności do prawidłowego wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 

Omawiając sytuację rodzin w gminie, nie sposób pominąć rodzin borykających się z przemocą domową. Rodziny te objęte są wsparciem ze strony różnych specjalistów z zakresu pedagogiki, psychologii, leczenia uzależnień, terapii małżeńskiej. Zarówno rodzice jak i dzieci mają możliwość uzyskania bezpłatnej pomocy w Gminnym Punkcie Konsultacyjnym działającym prze Ośrodku Pomocy Społecznej, przy ul. Pileckiego 10. Szczegółowy zakres tego zjawiska i sytuację rodzin opisuje sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy za 2018r.

Dla poprawy funkcjonowania rodzin dotkniętych przemocą w rodzinie powołano Gminny Punkt Konsultacyjny przy Ośrodku Pomocy Społecznej. W punkcie oferowana jest pomoc w formie konsultacji psychologicznych, pedagogicznych, psychoterapii indywidualnej i rodzinnej, leczenia uzależnień. Praca Punktu pozwala na zdiagnozowanie sytuacji rodzin, które nie są typowymi klientami Ośrodka Pomocy Społecznej. W ostatnim czasie zaobserwowano zwiększono liczbę zgłoszeń młodych ludzi (wiek 13-17 lat) podejmujących próby samobójcze, cierpiących z powodu depresji, fobii szkolnych, zaburzeń odżywiania. Schorzenia te mają swoje podłoże również w sytuacji rodzinnej, często wynikają z przemocy, ale również zaburzeń lub zerwanie więzi rodzinnych. Po kilkuletniej pracy na rzecz osób doznających przemocy dostrzegamy potrzebę reagowanie na inne negatywne zjawiska społeczne dotykające mieszkańców gminy, a będące szczególnie dotkliwe dla młodych ludzi. Dostrzegamy potrzebę zorganizowania szeroko zakrojonych działań nakierowanych na wspieranie rodzin, dostarczając im usługi w formie terapii rodzinnej, psychoterapii dzieci i młodzieży, psychoedukacji również rodziców. Wprowadzenie oddziaływań skierowanych na właściwe kształtowanie postaw rodzicielskich i poprawnej komunikacji zwłaszcza dla młodych rodziców.
 Elementem systemu wsparcia rodzin są również placówki wsparcia dziennego, czyli Świetlica Środowiskowa w Górze Kalwarii przy ul. Ks. Sajny 4 oraz jej filia w Czersku. Ze wsparcia placówek korzysta średnio 60 dzieci z terenu gminy Góra Kalwaria. Wychowawcy świetlic udzielają pomocy w wyrównywaniu braków w nauce, kształtują nawyki kultury życia codziennego, wdrażają wychowanków do aktywności i odpowiedzialności za własny rozwój,  wspomagają rozwój społeczny uczestników. Organizowane są zajęcia, kładące nacisk na niwelowanie agresji i kształtowanie pozytywnych postaw i form spędzania czasu wolnego. 
ŹRÓDŁA FINANSOWANIA
Koszty poniesione na zabezpieczenie podstawowych potrzeb bytowych dzieci i młodzieży zostały ujęte w rocznym sprawozdaniu finansowym OPS za rok 2018. 

Koszty prowadzenia Świetlic Środowiskowych zostały w całości pokryte ze środków przeznaczonych na profilaktykę uzależnień i w 2018r. wyniosły: 226 827,73zł. 
Koszt pracy asystentów rodziny w roku 2018 wyniósł  137 628,15 zł., w tym dotacja uzyskana z Ministerstwa Rodziny, Pracy i  Polityki Społecznej  w wysokości 32 039,00zł. 
W Gminie realizowane były również rządowe programy wspierania rodzin, tj. Rodzina 500+ i Dobry Start. W ramach realizacji tych zadań zleconych wydano w 2018r. odpowiednio 17 404 302,80zł oraz 1 127 470,00zł. 

ZAKOŃCZENIE
Gminny Program wspierania rodziny zakłada tworzenie warunków dla poprawy jakości życia rodzin i dzieci. Wskazane zadania do realizacji celów zawierają przede wszystkim działania profilaktyczne i wspierające. Należy podkreślić, że wspierając rodzinę przyczyniamy się do rozwoju i wzmacniania więzi w całej społeczności. W rodzinę należy inwestować i wierzyć w możliwość samodzielnego wykonywania podstawowych funkcji. 
W rodzinie wychowują się kolejne pokolenia, które w okresie swej dorosłości kształtują społeczeństwo. Dzięki uzyskanemu wsparciu zmieniają się relacje panujące 
w rodzinie, eliminowane są błędy wychowawcze, rodzice dzięki stałemu motywowaniu przez pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej  biorą udział w różnego rodzaju spotkaniach  odpowiednich do występujących problemów, dzieci uczestniczą w zajęciach pozaszkolnych i w zajęciach z pedagogiem. Wieloaspektowa praca z rodziną naturalną, ochrona odpowiedniego poziomu życia rodziny oraz rozwój specjalistycznego wsparcia daje szansę na lepsze życie.
W pracy na rzecz rodzin istotnym elementem jest praca na rzecz włączenia społecznego rodzin wykluczonych lub zagrożonych wykluczeniem społecznym. Aby praca ta przynosiła efekty nacisk kładzie się na prace z samymi rodzinami i poprawę ich funkcjonowania, ale korzystne jest także kształtowanie otoczenia społecznego, w którym funkcjonują opisywane rodziny. W tym celu we wrześniu 2018r. wspólnie z Ośrodkiem Kultury i Fundacją Offka zorganizowano piknik rodzinny dedykowany wszystkim mieszkańcom gminy. Podczas wydarzenia uczestnicy korzystali z atrakcji przygotowanych na „miejskiej plaży”, a przy tej okazji mogli porozmawiać ze specjalistami z fundacji Offka o problemach wychowawczych, przemocy w rodzinie, kłopotach z uzależnianiami i możliwości uzyskania pomocy na terenie Gminy. Przedsięwzięcie zaowocowało kilkoma nowymi zgłoszeniami do Punktu Konsultacyjnego przy Ośrodku Pomocy Społecznej, ale także  przyczyniło się do upowszechnienia pozytywnego wizerunku rodziny i propagowania wspólnego spędzania czasu w konstruktywny i bezpieczny sposób.
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