Uzasadnienie

	Pismem złożonym w dniu 14 października 2019 r. sołectwo Wincentów złożyło do Rady Miejskiej Góry Kalwarii za pośrednictwem burmistrza, ponownie uchwalony wniosek sołectwa Wincentów dotyczący przeznaczenia w 2020 r. środków stanowiących fundusz sołecki. W dniu 19 października 2019 r. burmistrz przekazał wniosek radzie miejskiej.
	Ponieważ pierwszy wniosek złożony przez sołectwo Wincentów na podstawie art. 5 ust. 1 i 4 ustawy o funduszu sołeckim (Dz. U. poz. 301 z późn. zm.) został przez burmistrza odrzucony, zebranie wiejskie mogło ponownie uchwalić wniosek, stosownie do art. 5 ust. 7 wyżej wskazanej ustawy. W dniu 12 października b. r. na zebraniu wiejskim uchwałą nr 1/10/2019 r został uchwalony nowy wniosek, który został złożony do rady miejskiej za pośrednictwem burmistrza w wymaganym ustawą terminie.
Wniosek ponownie uchwalony dotyczący przeznaczenia w 2020 r. środków stanowiących fundusz sołecki wskazuje następujące przedsięwzięcia: 
1. Wykonanie przyłącza energetycznego 11 kW do skrzynki energetycznej,
2. Zakup materiałów do wykonania podłogi namiotu wiejskiego,
3. Wykonanie projektu i budowy boiska do street-balla oraz zakup kosza na śmieci na teren boiska.
Wskazane we wniosku przedsięwzięcia mieszczą się w katalogu zadań własnych gminy, są zgodne ze Strategią Rozwoju Gminy oraz służą poprawie życia mieszkańców. Wskazane przedsięwzięcia zawierają oszacowanie kosztów oraz uzasadnienie, a do wniosku zostały dołączone wymagane załączniki.
[bookmark: _GoBack]	Jak wynika z Informacji Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria o wysokości środków funduszu sołeckiego na 2020 rok – wysokość środków funduszu sołeckiego w budżecie gminy Góra Kalwaria na rok 2020 ustalono z uwzględnieniem art. 3 ust. 1 ww. ustawy i dla sołectwa Wincentów wynosi ona 23.063,66 zł. W przypadku realizacji wydatków inwestycyjnych – zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Góry Kalwarii Nr LVIII/638/2014 z dnia 27 czerwca 2014 roku – środki przeznaczone na takie wydatki mogą zostać dodatkowo zwiększone o 20% ponad wysokość obliczoną na podstawie art. 3 ust. 1 ww. ustawy. Przedsięwzięcia wskazane we wniosku sołectwa Wincentów mieszczą się w limicie przyznanych sołectwu środków.

